

Активные дети

Активность частенько раздражает взрослых, которым хочется, чтобы все вокруг было «чинным и благородным». В то же время, для ребенка движение — это и признак, и средство развития и роста, т.е. естественная потребность.

В большинстве своем дети хотят справиться со своими проблемами, потому что боятся реакцию взрослых, недобольных их победением. Но по-настоящему это можно сделать только понять, действительно ли это проблема, а не естественная потребность ребенка в движении, а также, выяснив ее причины.

Как предотвратить проблему

- Важно помочь перевозбужденным детям почувствовать себя уверенно, научить самоконтроль и самообложение. Информируйте детей заранее о предстоящих делах: «Сейчас мы оденемся и пойдем гулять. Примерно через час вернемся и будем обедать. Надейся сапожки, куртку и пойдем». По возможности, придерживайтесь режима дня — сон, еда, прогулка, в одно и то же время. Научитесь видеть положительные стороны в активности ребенка: он быстро включается в действие, быстро выполняет работу.
- Не предлагайте ребенку занятий, требующих слишком долгого сидения на одном месте.

Как справиться с проблемой, если она уже есть

- Слишком энергичному ребенку нужно давать время и возможность выпустить свою энергию так, чтобы это не принесло вреда ни ему, ни окружающим: кувыркаться на матрасе, пролезать под стульями, сжимать в руке мячик или силомер.
- Чтобы помочь активному ребенку сосредоточиться, возьмите его на колени, или придерживайте его рукой за плечи, дышите руками за предплечья.
- Как можно чаще, когда ребенок спокоен, давайте ему знать, что его сверхактивное поведение улучшается: «Видишь, ты уже смог надолго сосредоточиться. Наверное, сейчас ты гордишься собой».
- Поручите ему дела, в которых нужно проявление его активности — собрать всех к столу, принести необходимый предмет.



Если ребенок часто обманывает

Все маленькие дети иногда говорят неправду. В большинстве случаев они это делают потому, что не считают это чем-то недозволенным или беззабетничным. Они убеждены, что нет ничего плохого в том, чтобы собрать или звать помощника другу или избежавши наказания. Низкие мотивы, новации, вынуждения тут не помогут в победе не изменят.

Важно этого, взрослые должны пересмотреть способность смеяться в таких ситуациях, когда они вынуждены лгать, чтобы спасти свое лицо. В отдельных случаях мамы должны просто прощать, относя это на счет победителя, позитивного для маленького ребенка. Иногда можно принять за ложь фантазии ребенка. К обману фантазии каждого отвешиваю не пакет.

Как предотвратить проблему

- При всякой возможности старайтесь показать ребенку различия между миром фантазии и реальным миром: «Конечно, играть в фантазии интересно, но он не настоящий, его предумал писатель, а потом снял фильм».
- Посоветуйтесь не спаивать ребенка в ситуации, когда он будет вынужден опровергнуться. Не спрашивайте: «Почему ты так сбываешь?», лучше спросите: «Когда бы поссорился, что произошло?»
- У ребенка должно развиваться чувство собственного достоинства. Это возможно только тогда, когда он будет твердо знать, что его любят и принимают в любых ситуациях.

Как справиться с проблемой, если она уже есть

- Если ребенок время вам прямо в глаза, не удачайтесь его, не ругайтесь.
- Если вы твердо знаете, что ребенок сейчас лжет, скажите ему: «Ты рассказал очень интересную занимательную историю», — давая ему понять, что отталкиваете ложь от правды.
- Никогда не спрашивайте у ребенка, правда ли то, что он сейчас рассказывает, потому что это как раз и поставит его в ситуацию обмана.
- Уверенно дразните — сигнал того, что ребенок склонен лгать — он испытывает потребность «сочинять себя», чтобы быть более значимым для окружающих.
- Если обман связан с отрицанием совершения поступка, скажите: «Мы все иногда поступаем не так, как нужно. Ты хороший ребенок, давай вместе решим, как нужно сделать».



Рассеянные дети

В большинстве своем дети хотят справиться со своими проблемами, потому что видят реакцию взрослых, недовольных их поведением. Но по-настоящему справиться с проблемой можно, только выяснив ее причины. Возможно, у ребенка нарушен слух, и он просто не слышит ваше задание, или он плохо видит и не может различить на расстоянии то, о чем вы спрашиваете. В конце концов, ребенок может задуматься, лечиться или фантазировать.

Как предотвратить проблему

- Проберите у врача-специалиста слух, зрение ребенка.
- Попросите ребенка рассказать или нарисовать то, о чем он так долго раздумывал (возможно, у него огромный внутренний мир, и это совершенно другая сторона дела).
- Постарайтесь, чтобы детская комната не выглядела слишком отвлекающей.
- Терпеливо повторяйте задание несколько раз, постепенно увеличивая объем информации, который вы даете. Например, сначала: «Спроси у бабушки, где коробка с нитками». Затем: «Спроси у бабушки, где коробка с нитками, найди ее и принеси мне черные нитки».

Как справиться с проблемой, если она уже есть

- Чаще занимайтесь с ребенком один на один, так ему легче будет сосредоточиться.
- Для того, чтобы ребенка ничего не отвлекало, когда он работает за столом, ставьте на стол небылокую картонную ширму.
- Давайте ребенку знать, что его поведение улучшается: «Ты уже смог так надолго сосредоточиться, что собрал всю головоломку. Наверное, сейчас ты гордишься собой».
- Не перегружайте ребенка заданиями, требующими максимального сосредоточения, чтобы не получить обратного эффекта — чувства сопротивления, скучи, отторжения.
- Обучайте необходимым навыкам в том моменте и на том содержании, когда ребенок заинтересован. Например, когда ребенок купается в ванной, посчитайте вместе с ним, сколько там фланчиков, какой из них самый высокий, в какой поместится больше воды и т.д.

